

财经

上海近八成消费者认为当前购房时机不好

上海消费者的购房热情持续低迷。上海财经大学11日发布的2010年第四季度上海市社会经济指数显示,本季度上海市消费者购房意愿指数为28.8点,仅有8.1%的消费者认为当前是购房的“好”时机,环比下降2.1点,认为时机“不好”的则为79.4%,高于上季度的78.8%。

CEO行踪

李开复
以用户痛处为契机

1月11日,创新工场董事长兼CEO李开复就如何做好互联网时代的产品作出解析。李开复表示,互联网时代,用户需求是第一位的,要以用户痛处为契机。同时,李开复指出,对其产品要做好清晰定位,用定位来约束功能,同时,产品经理一定要是骨灰级玩家,做好用户体验。

作为创新工场的当家人,李开复也把创新的理念放入其中。他认为,一定要打破过去的思维限制,才能实现创新,才能开发出具有创意的产品。

杜鹃
将借国美体育重出江湖

借北京国美体育用品有限公司下周二宣布扩张战略之际,黄光裕的妻子杜鹃将重出江湖。

知情人士透露,杜鹃将于1月18日在北京鹏润酒店召开的国美体育大型新闻发布会上公开亮相,这一改她之前的神秘低调行事风格。据国美体育人士表示,她将发表演讲。杜鹃于2010年8月30日获得北京市第二中级人民法院当庭改判,被判三年有期徒刑,缓期三年执行,并于当天回到家中。

国美体育是黄家产业的“新丁”,成立于2009年11月,隶属于国美集团。

任伟光
去职LG执掌HTC中国

在HTC品牌正式进入中国大陆市场近半年后,宏达通讯(HTC品牌持有者)近日宣布,在中国大陆市场历任诺基亚、西门子、摩托罗拉、LG手机业务要职的职业经理人任伟光,正式加盟公司,并任中国区总裁一职,掌管所有HTC在中国地区之业务、营销与营运等相关业务,直接对HTC研发与营运总经理刘庆东报告。

方南

人民币现金需求年增20%
印钞企业仅有6家

中国央行11日发布副行长马德伦署名文章称,中国央行在货币发行和反假币方面面临五大压力。他特别提到,与每年将近20%速度增长的现金需求相比,人民币生产能力的增长相对缓慢,反假币提上日程,但仍将受造假者挑战。

他坦承,首先,影响现金需求的因素很多,中国央行并不能完全掌控。影响现金的因素有经济的、金融的,有政策层面的、管理层面的等等,这对预测现金运行趋势,投放现金增加了不少困难。

其二,人民币生产能力的增长与现金需求的增长不能同步。他透露,中国目前拥有印制行业工人3万多人,印钞企业6家、造币企业3家,钞票纸生产企业2家,油墨、制版、特种防伪安全线企业各1家,

这样大的规模在世界上独一无二。但是,生产能力的增长毕竟要受限于许多制约因素,如厂房扩建、培养熟练的技术工人等都需要较长的时间周期等,与每年将近20%速度增长的现金需求相比,人民币生产能力的增长相对缓慢。

其三,货币是国家的“名片”,社会公众的关注度比较高,既关注钞票的印制质量、整洁度、找零、防伪,也关注钞票的图案、颜色等设计问题,对钞票从纸张到油墨都会提出许多评价和要求。

其四,人民币要时刻经受到犯罪分子的挑战。他称,假币制造者借助现代科技对人民币的所有变化做全面的研究,不仅仅是图案、水印、安全线,也包括油墨、纸张等等,妄图造出与人民币一模一样的假

币。

其五,人民币使用范围逐步扩大。跨境人民币的流通、回笼,以及反假等已经提上日程。人民币现钞在部分边境贸易交易地点已成为主要交易结算货币。在中国台湾、香港、澳门地区,人民币的兑换和商户接受的程度已相当普遍。随人民币跨境贸易结算的推进,人民币现钞使用的范围也会越来越大。

马德伦说,打击假币的最大挑战是假币印制技术不断提高,公安破案难。央行将在未来五年内建立统一完整、规范权威的假币资料信息库,及时监测假币信息,重点放在假币技术分析上,分析假币与以往假币在纸张、油墨、制版等各个方面的变化。

G 关注

美元贬值伤害亚洲国家

12日上午,中国社会科学院亚洲太平洋研究所、社会科学文献出版社在京联合举办的“2011年《亚太蓝皮书》发布会暨亚太形势研讨会”。

蓝皮书指出,在金融危机中,亚洲经济率先复苏成为全球关注的焦点。然而,危机并没有从根本上改变欧美主导全球经济的格局,亚洲经济总体上仍处于附属地位。蓝皮书认为,作为出口导向型模式的代表,包括日本在内,亚洲国家积累了巨额的外汇储备,成为美国最大的债权国。一旦美元贬值成为现实,亚洲国家无疑将是最大的受害者。

郑春峰

保险业总资产突破5万亿元

中国保监会主席吴定富11日表示,今年要把防范化解风险作为保险监管的首要任务,强化对保险公司的资本约束,加强资金运用监管,维护保险资产安全,防止保险公司出现投资冲动。

吴定富在全国保险监管工作会议上透露,预计2010年全国保费收入达到1.47万亿元,同比增长33%。其中,财产险保费收入3894亿元,同比增长35%;人身险保费收入突破万亿,达到1.08万亿元,同比增长31%。保险行业预计实现利润总额607亿元。保险业总资产达到5万亿元。

丁冰

K 看点

中国千万富豪平均年龄39岁

胡润百富11日发布的《2011至尚优品——中国千万富豪品牌倾向报告》显示,千万富豪的平均年消费为190万元,亿万富豪的平均年消费为250万元。

2010年4月至11月间,胡润百富面对面地访问了401位个人资产在一千万以上的中国富豪,其中45位资产过

亿。数据最后的统计由麦石咨询协助完成。

胡润百富方面表示,今年千万富豪平均年龄为39岁,亿万富豪平均年龄为43岁;男女比例为7:3;从事的行业以房地产业和制造业居多;财富大多来源于投资回报和企业所有权收益;平均拥有33辆车、37块手表;平均年消费为190万元;一年平均拥有15天假期;休闲时间,喜欢旅游、打高尔夫和看书;他们中60%不抽烟;越来越青睐喝红酒和威士忌;更钟情于投资房地产和股票;喜欢收藏手表、珠宝和古代字画的多,此外,对酒的收藏已经超过了车。

肖中洁

S 市场

吉利富士康拟合造新能源车

11日,吉利汽车母公司浙江吉利控股集团有限公司总裁杨健在台北出席“2011天下经济论坛”时透露,已分别与富士康集团、联电集团接触,将发展新能源车与智能汽车。

杨健还表示,年内沃尔沃在中国至少有一个新工厂有机会动工,但相关计划仍需沃尔沃董事会及中国政府的批准。

多家饮料企业传出涨价信号

从2010年延续的涨价接力棒递给了饮料行业,近日,百事可乐、康师傅、汇源果汁、三得利、娃哈哈等公司旗下的部分饮料产品相继传出提价信号,据称也是受成本压力所致。记者昨天走访发现,超市里的大桶百事可乐已经提价1元,另有饮料批发商确认,康师傅饮料的批发价格有所提高。

李佳

B 本地

安徽去年新开161家银行

记者昨日从安徽银监局了解到,2010年,我省全年共新设各类银行机构161家,创近年之最,其中,一级分行5家,二级分

行11家,支行33家,自助银行112家。

近年来,合肥市呈现经济快速发展势头,GDP增速已连续6年保持在17%以上,省外银行机构,特别是地方性股份制商业银行纷纷抢滩合肥,进一步完善了安徽省银行机构体系。同时,过半数股份制商业银行在我省设点。

合肥、芜湖是安徽经济发展的双核,一直以来也是省内银行机构相对集中的地区。今年以来,这种局面正逐步转变,马鞍山、六安、蚌埠、安庆纷纷成为银行机构布局的重点。全年共在合肥、芜湖以外城市新设二级分行11家,支行11家,进一步优化了安徽银行机构结构布局。

记者 樊立慧

我省对春节市场24小时监控

记者昨日从省商务厅了解到,2011年春节临近,为切实做好节日市场供应工作,有效应对可能出现的雨雪冰冻灾害,保障市场供应,维护市场稳定,我省将督促各应急调控企业和投放网点在春节期间实行24小时值班,建立快速反应机制,畅通投放网络,提高应急响应能力。

各地要指导和督促流通企业根据节日期间居民消费特点及变化情况,积极拓宽货源渠道,扩大适销对路商品采购,适当增加重要生活必需品库存,确保供应充足。

记者 樊立慧

2万乐商“给力”安徽发展

乐清只是浙江的一个县级市,但却有2万多乐商涌来安徽投资。日前,记者从新近成立的合肥市乐清商会了解到,来皖投资的乐清企业已达到几千家,为安徽解决了20多万的就业问题。

据介绍,乐商投资领域涉及家用电器、装备制造、汽车部件、电力电缆、服装餐饮等行业,涌现出如中国耀华集团、绿宝电缆、永安绿地工程机械等一批颇具知名度的大企业。新当选的乐商商会会长黄方权介绍,今后将进一步加强乐商间的沟通联系,也进一步为安徽加速崛起做出贡献。

记者 宛月琴